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智浪教育—普惠英才文库

2021届江西南昌莲塘第三中学高二下学期物理第四次月考试题
出题人：
一、选择题（1--8题为单选题，9--12题多选题，每题4分，共48分）
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1．如图所示是一交变电流的i﹣t图象，则该交流电电流的有效值为(     )
A．4A    B．[image: image54.png]
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2．一理想变压器原、副线圈的匝数比为10∶1，原线圈输入电压的变化规律如图甲所示，副线圈所接电路如图乙所示，P为滑动变阻器的触头。下列说法正确的是（　　）

A．副线圈输出电压的频率为50 Hz          
B．副线圈输出电压的有效值为31 V

C．P向右移动时，原、副线圈的电流比减小

D．P向右移动时，变压器的输出功率减小

3．分子间的相互作用力由引力F引和斥力F斥两部分组成，则(　　)

A．F引和F斥是同时存在的                  B．F引总是大于F斥，其合力总表现为引力

C．F引总是小于F斥，其合力总表现为斥力    D．分子之间的距离越小，F引越大，F斥越小

4．我国已开展空气中
[image: image4.wmf]PM2.5

浓度的监测工作。
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是指空气中直径小于2.5微米的悬浮颗粒物，可在显微镜下观察到，它漂浮在空中做无规则运动，很难自然沉降到地面，吸入人体后会进入血液对人体形成危害。矿物燃料燃烧时废弃物的排放是形成
[image: image6.wmf]PM2.5

的主要原因。下列关于
[image: image7.wmf]PM2.5

的说法错误的是（　　）

A．
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在空气中的运动属于布朗运动  
B．温度越高，
[image: image9.wmf]PM2.5

的无规则运动越剧烈

C．
[image: image10.wmf]PM2.5

的质量越大，其无规则运动越剧烈

D．由于周围大量空气分子对
[image: image11.wmf]PM2.5

碰撞的不平衡，使其在空中做无规则运动
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5．绕在同一铁芯上的线圈Ⅰ、Ⅱ按如图所示方法连接，G为电流表，下列说法正确的是（ ）

A．开关S闭合瞬间，G中的电流从左向右

B．保持开关S闭合状态，G中的电流从左向右

C．保持开关S闭合，向右移动变阻器R0滑动触头的位置，G中的电流从左向右

D．断开开关S的瞬间，G的示数也为零
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6．如图所示，用两根相同的导线绕成匝数分别为n1和n2的圆形闭合线圈A和B，两线圈所在平面与匀强磁场垂直．当磁感应强度随时间均匀变化时，两线圈中的感应电流之比IA∶IB为(　　)
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7．如图所示，
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图上的abc表示一定质量理想气体的状态变化过程，这一过程在
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-

图上的图线应是图中的
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A．[image: image20.png]
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8．两端封闭玻璃管水平放置，一段水银把管内同种气体分成两部分，
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，如图当温度为
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时，水银柱静止不动，现把两边都加热到
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，则管内水银柱将
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向左移动          B．向右移动         C．保持静止         D．无法判断
9．如图甲所示，理想变压器原、副线圈的匝数之比为2:1，
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为定值电阻，且
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，已知a、b两端电压u按图乙所示正弦规律变化，下列说法正确的是（ 　）
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电阻
[image: image34.wmf]2
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中的电流方向每秒钟改变50次       B．电压表示数为
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C．电阻
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、
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消耗的功率之比为1:4          D．a、b两端与副线圈两端的电压之比为3:1

10．下列有关温度与分子动能、物体内能的说法中正确的是（　　）

A．温度升高，每个分子的动能一定都变大    B．温度升高，分子的平均速率一定变大

C．温度升高时， 分子的平均动能一定变大   D．温度降低，物体的内能必然变小

11．对一定质量的理想气体，利用理想气体状态方程或合适的图像判断，下列描述正确的有（    ）

A．先等压膨胀，再等容降温，其温度必低于起始温度

B．先等温膨胀，再等压压缩，其体积必小于起始体积

C．先等容升温，再等压压缩，其温度有可能等于起始温度

D．先等容加热，再绝热压缩，其内能必大于起始内能
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12．一定质量的气体经历一系列状态变化，其p-
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图线如图所示，其中ab线段与横轴平行，bc线段与纵轴平行，cd线段延长线过坐标原点，da为双曲线一段．则下列判断正确的是（  ）
由a至b温度降低               B．由b至c，温度升高

C．由c至d，温度不变              D．由d至a，温度不变

三、解答题（共52分）
13．（10分）氢能是环保能源，常温水中用氧化钛晶体和铂黑作电极，在太阳光照射下分解水可以从两电极上分别获得氢气和氧气已知1mol的水分解可得到1mol氢气，1mol氢气完全燃烧可以放出
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的能量，阿伏伽德罗常数
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，水的摩尔质量为
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 求：

(1)1g水分解后得到氢气分子总数；

(2)1g水分解后得到的氢气完全燃烧所放出的能量．


[image: image43.wmf](

结果取2位有效数字
[image: image44.wmf])


14．（10分）一轻质活塞将一定质量的理想气体封闭在水平固定放置的汽缸内，开始时气体体积为V0，温度为27℃，现在活塞上施加压力，将气体体积压缩到
[image: image45.wmf]2

3

V0，温度升高到57℃。设大气压强p0=1.0×105Pa，活塞与汽缸壁摩擦不计。求：此时气体的压强。
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15．（10分）如图所示，一内壁光滑的气缸固定于水平地面上，在距气缸底部L=54cm处有一固定于气缸上的卡环，活塞与气缸底部之间封闭着一定质量的理想气体，活塞在图示位置时封闭气体的温度t1=267℃，压强p1=1.5atm，设大气压强p0恒为1atm，气缸导热性能良好，不计活塞的厚度，由于气缸缓慢放热，活塞最终会左移到某一位置而平衡，求：

①活塞刚要离开卡环处时封闭气体的温度；

②封闭气体温度下降到t3=27℃时活塞与气缸底部之间的距离．

16．（10分）发电站通过升压变压器、输电导线和降压变压器把电能输送到用户，如果升压变压器和降压变压器都可视为理想变压器．发电机的输出功率是100 kW，输出电压是250 V，升压变压器的原、副线圈的匝数比为1∶25，输电导线中的电功率损失为输入功率的4%.

(1)求升压变压器的输出电压和输电导线中的电流．

(2)求输电导线的总电阻和降压变压器原线圈两端的电压．

(3)计算降压变压器的输出功率．

17．（12分）粗细均匀的U形管竖直放置，右端封闭，左管内有一个重力和摩擦都不计的活塞，管内水银把气体分隔成A、B两部分．当大气压强为P0＝75cmHg，温度为t0＝27℃时，管内水银面在同一高度，两部分气体的长度均为L0＝30cm．
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①现向上缓慢拉动活塞，使两管内水银面高度差为h＝10cm，求活塞上升的高度L；

②然后固定活塞，再仅对左管气体加热，使A部分气体温度升高．则当左管内气体温度为多少摄氏度时，方可使右管内水银面回到原来的位置．（该题计算结果均保留三位有效数字）
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